



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на доклад Координатора проектов в Украине Посла Генрика Вилладсена

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
26 мая 2022 года

Уважаемый Посол Вилладсен, дорогой Генрик, Соединенные Штаты вновь приветствуют вас на заседании Постоянного совета. Перед лицом агрессивной войны России против Украины работа, которую вы и ваша команда выполняете в чрезвычайно сложных условиях, является одной из самых насущных и важных областей деятельности данной организации в настоящее время где-либо в регионе ОБСЕ. Действительно, мы считаем, что все государства-участники, представленные за этим столом, должны уделять приоритетное внимание межизмеренческой работе ОБСЕ в Украине и поддерживать ее. Как говорится, “подкрепляйте слова деньгами”. Целостность и эффективность этой организации поставлены на карту, поскольку мы сталкиваемся с крупнейшим кризисом в области безопасности и гуманитарным кризисом в Европе со времен Второй мировой войны. Вопрос не в том, сможем ли мы адаптироваться; мы просто должны действовать уже сейчас.

Дорогой Генрик, мы очень благодарны вам за руководство. В этой связи я хотел бы прежде всего выразить нашу признательность за проявляемую вами заботу о безопасности вашего персонала, как международного, так и особенно украинского, перед лицом полномасштабного вторжения России в Украину. Члены Специальной мониторинговой миссии (СММ) были задержаны, а некоторые пропали без вести на востоке Украины. Это совершенно неприемлемо. Никто не должен становиться мишенью из-за беспристрастного и верного служения этой Организации. Это относится ко всем без исключения местным сотрудникам миссий как СММ, так и КПУ, и мы призываем к немедленному освобождению тех сотрудников, которые в настоящее время находятся под стражей.

Координатор проектов в Украине (КПУ) проводит ценную работу на благо народа Украины в течение примерно 23 лет; однако эта работа стала особенно срочной и важной с 24 февраля. Ваша самоотверженность и приверженность возвращению в Украину, служению с целью поддержания существующих программ и проектов и оказанию помощи в удовлетворении огромных гуманитарных потребностей заслуживают высокой оценки.

Ваш офис быстро осознал уязвимость перед торговлей людьми, с которой сталкиваются миллионы беженцев и перемещенных лиц, вынужденных покинуть свои дома в результате агрессивной войны России. Усилия КПУ по борьбе с торговлей людьми, в том числе посредством активизации Национального механизма перенаправления, стали важным

инструментом поддержки украинских граждан, ищущих безопасности и защиты от войны, которая была навязана их стране. Мы также ценим продолжающуюся работу КПУ в таких областях, как связанные с войной вызовы конституционному правосудию, кибербезопасность и работа журналистов в военное время с учетом соответствующих рисков.

Мы согласны с тем, что ваш офис должен оставаться гибким и адаптируемым, чтобы наилучшим образом помогать жертвам этой войны. Это включает в себя содействие удовлетворению огромной потребности в гуманитарной помощи, и я бы хотел поблагодарить те государства-участники, которые присоединились к нам, откликнувшись на этот призыв, – Словакию, Польшу, Люксембург и Финляндию. Мы все осознаём, что ОБСЕ не является гуманитарной организацией как таковой, но она также не должна бездействовать перед лицом крупнейшего гуманитарного кризиса за последние десятилетия. Мы надеемся услышать больше мнений о вкладе, который КПУ мог бы вносить в сотрудничестве с международными партнерами в удовлетворение насущной потребности в наращивании потенциала для гуманитарного разминирования и решении проблемы незаконного оборота стрелкового оружия.

Г-н Посол, масштабы разрушений, причиняемых Украине российскими войсками, почти непостижимы, и потребуется значительное время и ресурсы, чтобы помочь Украине восстановиться – более того, выжить и процветать, – как суверенное, независимое, демократическое государство: более жизнеспособное, более сплоченное и более сильное, чем когда-либо прежде. С точки зрения США, в этом состоит наша цель. И мы твердо убеждены, что ОБСЕ может и должна играть видную роль в поддержке этой цели. Мы надеемся, что, как только позволят условия, КПУ распространит свою работу на всю Украину в пределах ее международно признанных границ, включая Крым, в соответствии с мандатом вашего офиса. Пожалуйста, знайте, что КПУ может рассчитывать на благодарность, признательность и постоянную поддержку со стороны Соединенных Штатов, в то время как этот офис играет жизненно важную роль в поддержке Украины сейчас и в будущем.

Благодарю вас, г-н Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.